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ATA DA 468ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 27 DE 

JANEIRO DE 2021 

 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, por meio de 1 

videoconferência, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade 2 

Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor Francisco Dutenhefner, Presidente da 3 

Congregação do Instituto, com a presença dos seguintes membros: Professores – Adriano César 4 

Machado Pereira, Bernardo Lages Rodrigues, Bernardo Nunes Borges de Lima, Carlos Henrique 5 

Monken, Fábio Enrique Brochero Martínez, Flávio Bambirra Gonçalves, Glaura da Conceição 6 

Franco, Heitor Avelino de Abreu, Jeroen Antonius Maria van de Graaf, Jussara de Matos Moreira, 7 

Lucienir Pains Duarte, Marcos Antonio da Cunha Santos, Maria Helena de Araújo, Reinaldo 8 

Oliveira Vianna, Remy de Paiva Sanchis, Renato Antonio Celso Ferreira, Rubén Dario Sinisterra 9 

Millán, Thaís Rotsen Correa, Valmir Fascio Juliano, Wagner Meira Junior, William Robson 10 

Schwartz; Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos – Alex Goursand Macedo, 11 

Renata Viana Moraes, Tânia da Silva, Ulisses Filgueiras Emediato; Representação Discente – 12 

Ana Laura Feitosa Matias, Lucas Vinicius Gonçalves Chaves, Thomás Aguiar Carrieri, Wendell 13 

Henrique Cunha Claudino. Havendo quórum regulamentar, o Senhor Presidente cumprimentou os 14 

presentes e declarou aberta a sessão. Inicialmente, solicitou aprovação para proceder à gravação da 15 

sessão e, obtendo o aval do plenário, sugeriu que os equipamentos de câmera e microfone de todos 16 

os participantes permanecessem desligados para não sobrecarregar o sistema. Caso algum membro 17 

desejasse obter a palavra, deveria solicitar por meio do bate-papo público à esquerda da tela e, 18 

então, ligar o microfone. Nesse momento, o Presidente propôs inversão da pauta para tratar dos 19 

itens 06 e 07 e, com a concordância do plenário, prosseguiu. 6) Processo consultivo para eleição 20 

de representantes titular e suplente do Instituto de Ciências Exatas junto ao Conselho de 21 

Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE); e 7) Processo consultivo para indicação de 2 (dois) 22 

representantes do Instituto de Ciências Exatas junto ao Comitê Assessor da Câmara de 23 

Graduação. O Presidente esclareceu que os processos de consulta ocorrerão por meio do sistema 24 

Helios Voting, em que cada membro acessará o sistema com um login e senha e, então, depositará 25 

seu voto. Frisou a importância de votar apenas o titular ou seu suplente. Solicitou que, em cada um 26 

dos processos, os chefes de departamentos apresentassem seus candidatos e justificassem as 27 

indicações. Isso feito, o Presidente então propôs que as consultas ocorressem durante a reunião e, 28 

ao final, os votos fossem contabilizados e os resultados divulgados.  INFORMES: a) Monitora 29 

COVID. O Presidente apresentou o sistema Monitora COVID, que deverá ser acessado por todos 30 

que precisarem ir presencialmente ao campus. Enfatizou que esse é um importante sistema de 31 

monitoramento da pandemia dentro da comunidade universitária e que os dados serão analisados 32 

pela diretoria junto com as chefias de departamento. b) e c) Boas vindas ao professores Carlos 33 

Henrique Monken, eleito chefe do Departamento de Física e  Reinaldo Oliveira Vianna, eleito 34 

coordenador do curso de graduação em Física. O Presidente desejou um excelente mandato e se 35 

colocou à disposição dos eleitos. d) Nota do Conselho Universitário de 22 de janeiro de 2021. 36 

O Presidente leu trechos da nota e sugeriu que o Instituto endossasse o comunicado. Com o aval 37 

do plenário, informou que um link para a matéria será inserido na página do Instituto. 1) Minuta - 38 

Ata da 467ª Reunião Extraordinária, realizada em 16/12/2020. O Presidente colocou a minuta 39 

do documento em votação, sendo aprovada por unanimidade. 2) Análise dos Projetos de Extensão 40 

e Pesquisa. O Presidente propôs a votação em bloco dos projetos de pesquisa, conforme Anexo I 41 

desta ata, obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou o item de pauta em 42 

votação, sendo aprovado com 01 abstenção. 3) Processo de estágio probatório do professor Alex 43 

Javier Hernandez Ardila, do Departamento de Matemática. O Presidente colocou o parecer da 44 

comissão, que é favorável à aprovação do professor, em votação, sendo aprovado por unanimidade. 45 

4) Processos de progressão funcional docente. O Presidente propôs a análise em bloco dos 46 

processos constantes do anexo II desta ata e, obtendo aval do plenário, colocou-os em votação, 47 
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obtendo aprovação por unanimidade. 5) Minuta do Memorando de Entendimentos entre o 48 

Instituto Mackenzie de Pesquisas em Grafeno e Nanotecnologias (MackGraphe) e a UFMG. 49 

O Presidente apresentou a documentação e passou a palavra ao chefe do departamento de Química, 50 

professor Rubén Dario Sinisterra Milán, que prestou esclarecimentos sobre o item. Em seguida, 51 

colocou em votação, obtendo aprovação por unanimidade. O Presidente enfatizou, contudo, que 52 

quaisquer ações concretas em relação aos objetivos do memorando, envolvendo ou não 53 

movimentação de recursos financeiros, devem ser tramitadas previamente por meio de projetos 54 

detalhados. 8) Elaboração de 3 (três) listas tríplices para recomposição do Comitê Assessor da 55 

área de Ciências Exatas e da Terra. O Presidente apresentou as listas enviadas pelos 56 

departamentos, a saber: - Departamento de Química (em substituição ao professor Luciano Andrey 57 

Monteiro): Luciano Andrey Monteiro (recondução), Thiago Teixeira Tasso e Gabriel Heerdt; - 58 

Departamento de Estatística (em substituição à professora Rosangela Helena Loschi): Enrico 59 

Antônio Colosimo, Luiz Henrique Duczmal e Rosangela Helena Loschi; - Departamento de 60 

Ciência da Computação (em substituição ao professor Luiz Filipe Menezes Vieira): Omar 61 

Paranaíba Vilela Neto, Douglas Guimarães Macharet e Gisele Lobo Pappa. O item foi então 62 

colocado em votação, obtendo aprovação por unanimidade. 9) Programa de Monitoria no 63 

Departamento de Física. PMG-2020-2021, a ser coordenado pelo professor Fernando 64 

Augusto Batista. O Presidente passou a palavra ao chefe do departamento de Física, professor 65 

Carlos Henrique Monken, que prestou esclarecimentos sobre o projeto. Isso feito, o Presidente 66 

colocou o item de pauta em votação, obtendo aprovação por unanimidade. 6)  Processo consultivo 67 

para eleição de representantes titular e suplente do Instituto de Ciências Exatas junto ao 68 

Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE). Ao fim da votação, o Presidente apresentou 69 

os resultados do processo, a saber: Luiz Gustavo de Oliveira Lopes Cançado (Fisíca) – 12 votos 70 

- TITULAR; Ana Cristina Vieira (Matemática) – 11 votos - SUPLENTE; Rossimiriam Pereira 71 

de Freitas (Química) – 10 votos; Marcos André Gonçalves (Ciência da Computação) - 08 votos; e 72 

Flávio Bambirra Gonçalves (Estatística) - 07 votos. 7) Processo consultivo para indicação de 2 73 

(dois) representantes do Instituto de Ciências Exatas junto ao Comitê Assessor da Câmara 74 

de Graduação. Ao fim da votação, o Presidente apresentou os resultados do processo, a saber: 75 

Lucas Lages Wardil (Física) - 16 votos; Lúcia Pinheiro Santos Pimenta (Química) – 08 votos; 76 

Adrian Hinojosa Luna (Estatística) - 08 votos; Luiz Filipe Menezes Vieira (Ciência da 77 

Computação) - 08 votos; Gustavo Barbagallo de Oliveira (Matemática) – 07 votos. Como houve 78 

empate entre três candidatos para a segunda indicação, o critério usado para o desempate foi 79 

baseado no Art. 30 do Regimento Geral da Universidade Federal de Minas Gerais, em que o 80 

docente com mais tempo em exercício seria o escolhido. Nesse sentido, os dois nomes indicados 81 

serão Lucas Lages Wardil, do departamento de Física, e Lúcia Pinheiro Santos Pimenta, do 82 

departamento de Química. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de 83 

todos e deu por encerrada a sessão da qual eu, Juliana Campideli Neves Garcia, Secretária 84 

Executiva da Secretaria Geral, lavrei a presente ata, que será assinada eletronicamente por mim e 85 

pelo Presidente desta Congregação e posteriormente colada em livro próprio. Belo Horizonte, vinte 86 

e sete de janeiro de 2021.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 87 

 88 
Esta ata foi aprovada pela Congregação do ICEx 

em sua reunião realizada no dia 24/02/2021. 
 


